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عالیشاه؛ کاپیتانِ بدون باخت

شاید کمتر کسی انتظار داشت نتیجه بازی تراکتور و استقلال‌خوزستان چیزی 
غیراز برد تیم تبریزی باشد. آنها در زمین خودشان بازی می‌کردند و با رقیبی مواجه 
می‌شدند که تا خرخره در بحران بود. اسم استقلال‌خوزستان در این هفته‌ها، بیشتر 
با کلیدواژه‌هایی همچون اعتصاب و بی‌پولی و شکست در رسانه‌ها مطرح می‌شد؛ 
تیمی که با تنها یک امتیاز از 6بازی آخرش راهی تبریز شد و یک مساوی بدون 

گل ارزشمند از مدافع عنوان قهرمانی گرفت.
این بازی خالی از حاشیه نبود و داستان‌های خاص خودش را 
داشت. شاید مهم‌ترین جنجال مسابقه به سرنگونی مهدی 
هاشم‌نژاد در محوطه جریمه استقلال‌خوزستان در اواسط 
نیمه‌اول مربوط می‌شد؛ جایی که تراکتوری‌ها اعتقاد به 
اعلام ضربه پنالتی داشتند، اما تیم داوری مسابقه چنین 
تصمیمی نگرفت. پس از بازی، انبوهی از اعتراضات نسبت 
به این موضوع صورت گرفت. دراگان اسکوچیچ که کلا فصل 
متفاوت و پرحاشیه‌ای را پشت سر می‌گذارد، در این نشست به 
شکل سریالی و طعنه‌آمیز از داور مسابقه تشکر کرد که روشن 
بود منظورش چیست. سرمربی کروات تراکتور در پایان مطالبش 
هم گفت: »تیم ما از داوران قوی‌تر است و به اوج برمی‌گردیم.« 
امیرحسین حسین‌زاده هم دیگر عضو تیم بود که در تونل ورزشگاه 
به‌شدت نسبت به پنالتی اعلام نشدن این صحنه اعتراض کرد. نهایتا هم 
باشگاه بیانیه تند و تیزی داد و در آن نوشت »اجماع صددرصدی کارشناسان 
بر این بوده که آن صحنه پنالتی بوده است.« تراکتوری‌ها در این بیانیه به احمد 
محمدی هم طعنه زدند؛ همان داور اتاق VAR در فینال جام‌حذفی فصل گذشته که با 
اشتباهش مانع از 10نفره شدن استقلال شد و ملوانی‌ها به‌شدت از دستش خشمگین 
هستند. محمدی با نظر مهدی تاج، یک فصل محروم شده بود، اما این حکم خیلی زود 

شکست و او در هفته‌های اخیر چند قضاوت بحث‌برانگیز داشته است.
در مورد آن صحنه کذایی، برخلاف نظر باشگاه تراکتور هیچ اجماع صددرصدی 
وجود نداشته و شاید 60درصد کارشناسان عقیده داشتند باید پنالتی اعلام می‌شده، 
درحالی‌که سایرین چنین دیدگاهی نداشتند. منصفانه هم اگر به صحنه نگاه کنیم، 
مدافع استقلال‌خوزستان قصد زدن پای هاشم‌نژاد را نداشت و نیروی خاصی هم وارد 
نکرد. بنابراین اگر پنالتی هم بوده، مهاجم تراکتور با زیرکی خطا را گرفته. با این حال 
اصل مطلب این است که تراکتور برای بردن تیمی تا این حد گرفتار، نباید همه‌‌چیز را 
به پنالتی بودن یا نبودن فقط یک صحنه محول می‌کرد و اشتباه احتمالی داوران هم 
تأثیری در عملکرد ضعیف این تیم نداشته است. فراموش نکنیم شاگردان اسکوچیچ 

از 11مسابقه لیگی فقط 4تا را برده‌اند که اصلا آمار خوبی نیست.
دیگر اعتراض تراکتوری‌ها که به‌صورت پررنگ در اظهارات حسین‌زاده وجود داشت و 
قبلا شجاع خلیل‌زاده هم به تندی در موردش حرف زده بود، به آماده نبودن استادیوم 
یادگار مربوط می‌شود. آنها از اینکه در بنیان دیزل بازی می‌کنند رضایت ندارند و 
معتقدند این زمین، به آنها حس میزبانی نمی‌دهد. البته که این اعتراض درست است و 
همه تیم‌های بزرگ ایران باید بهترین ورزشگاه‌ها را داشته باشند، اما یادمان نرود اگر 
تراکتور 2ماه است زمین ندارد، پرسپولیس و استقلال 2سال است با این معضل دست 
به گریبان هستند. حتما یکی از دلایل عقب افتادن سرخابی‌ها از کورس قهرمانی 
در فصل گذشته، تبعید آنها به ورزشگاه‌های متفرقه بود؛ آنچه در نهایت سودش به 

تراکتور رسید.

درحالی‌که نیمار برای سقوط‌نکردن باشگاه سانتوس به دسته پایین‌تر 
مجبور شده روی سلامتی‌اش ریسک کند و با رباط آسیب‌دیده به 
بازی ادامه دهد، فلامینگو با هدایت فیلیپه لوئیس روی آسمان‌ها سیر 
می‌کند. مدافع چپ سابق اتلتیکومادرید و چلسی که مدتی است 
وارد حرفه مربیگری شده، در شروع کارش 5قهرمانی با 
این باشگاه دارد. او و شاگردانش به فاصله چند روز 
هم کوپا لیبرتادورس )لیگ قهرمانان آمریکای 
جنوبی( را بردند و هم سری‌آ )لیگ داخلی 
برزیل( را. این نهمین قهرمانی تاریخ این 
تیم در این لیگ بود. فیلیپه که احتمالا 
پس از رفتن دیگو سیمئونه به اینترمیلان 
جانشین او در اتلتیکومادرید خواهد شد، در 
13ماه حضورش در فلامینگو با این تیم 5جام 
کسب کرده است؛ لیگ برزیل، جام‌حذفی برزیل، 
سوپرجام برزیل، کوپا لیبرتادورس، جام ایالتی ریو 
دوژانیرو و همچنین درخشش خیره‌کننده در نخستین 

دوره جام‌جهانی باشگاه‌ها با فرمت جدید.
فیلیپه لوئیس کاسمیرسکی، سرمربی 40ساله کارش را در تیم 
نوجوانان و سپس جوانان فلامینگو به‌عنوان سرمربی آغاز کرد 
و سال2024 ارتقا داد و به تیم بزرگسالان رفت. 
او روز 18ژانویه2024، سرمربی تیم زیر 
17سال آخرین باشگاه خود، فلامینگو 
شد، روز13ژوئن2024، به تیم زیر 
20سال رفت و جایگزین ماریو 
خورخه شد که باشگاه را ترک 
کرده بود تا هدایت تیم 
ملی زیر 17سال عربستان 
سعودی را بر عهده بگیرد. 
لوئیس حدود یک ‌ماه پس از 
به‌عهده‌گرفتن سرمربیگری 
تیم زیر 20سال، این تیم را 
به نخستین عنوان قهرمانی 
خود به‌عنوان سرمربی رساند. 
روز 24آگوست 2024، فلامینگو 
در جام بین‌قاره‌ای زیر 20سال 
2024 مقابل المپیاکوس بازی کرد و 

در یک بازی هیجان‌انگیز که در وقت‌های تلف‌شده به پایان رسید، تیم 
یونانی را با نتیجه 2بر یک شکست داد. روز 30سپتامبر 2024، پس از 
اخراج تیته، لوئیس به‌عنوان سرمربی موقت تیم اول فلامینگو تا پایان 
فصل منصوب شد؛ فقط 8ماه پس از بازنشستگی‌اش از بازیکنی! او روز 
دوم اکتبر 2024، در بازی رفت نیمه‌نهایی کوپا ‌برزیل2024 مقابل 

کورینتیانس، نخستین بازی خود را انجام داد و 2بر صفر پیروز شد.
  دلیل اینکه دنباله فامیلی‌ لوئیس مثل برزیلی‌ها نیست، این است که 
هر 4پدربزرگ و مادربزرگ فیلیپه مهاجران اروپایی بودند که به سانتا 
کاتارینا رفتند. پدربزرگ پدری او در جنگ جهانی اول لهستان را ترک 

کرد. او همچنین تبار ایتالیایی هم دارد.
  فیلیپه لوئیس حالا یکی از آینده‌دارترین سرمربیان فوتبال است. او 
دومین سرمربی برزیلی است که با یک تیم هم به‌عنوان بازیکن )۲۰۱۹ 
و ۲۰۲۲( و هم به‌عنوان سرمربی )۲۰۲۵(، قهرمان کوپا لیبرتادورس 
می‌شود )فلامینگو(. نخستین نفر رناتو گائوچو بود که با گرمیو این 
افتخار را به دست آورد )۱۹۸۳ به‌عنوان بازیکن و ۲۰۱۷ به‌عنوان 
مربی(. قرارداد او چند روز دیگر به پایان می‌رسد و باشگاه برزیلی برای 
تمدید 2ساله فشار می‌آورد، اما در اروپا هم باشگاه‌هایی چشم‌شان 
دنبال این مربی است. به‌خاطر تفاوت فصل‌های فوتبال در آمریکا و 
اروپا، اگر فیلیپو بخواهد یک تیم اروپایی بگیرد، باید تا تابستان صبر 
کند یا نهایتا جای یک مربی اخراجی را در یک تیم بزرگ بگیرد؛ تیمی 

که خودش آن را نبسته است و این ریسک است.
  فلامینگو با پیروزی یک بر صفر‌ برابر سئارا و در فاصله یک هفته 
مانده به پایان لیگ، پس از 5سال و با ۷۸امتیاز قهرمان سری‌آ برزیل 
شد. فلامینگو دومین تیم پرافتخار تاریخ بالاترین سطح فوتبال برزیل 

شد؛ پایین‌تر از پالمیراس با ۱۲قهرمانی.
  شاگردان لوئیس در کوپا لیبرتادورس هم با پیروزی یک بر صفر بر 
پالمیراس قهرمان شدند. این چهارمین عنوان فلامینگو در لیبرتادورس 
است؛ پس از ۱۹۸۱، ۲۰۱۹ و ۲۰۲۲ و بیشتر از همه باشگاه‌های برزیلی. 
فلامینگو حالا با ریورپلاته و استودیانتس برابر شده است )4عنوان(. 
بالاتر از آنها پنارول )5جام(، بوکا جونیورز )6( و ایندیپندینته )7( قرار 

دارند که همچنان پرافتخارترین تیم‌ها در این مسابقات هستند.
  برای دومین سال پیاپی، فینالی تمام‌برزیلی در جریان بود. سال 
گذشته بوتافوگو با پیروزی 3بر یک مقابل اتلتیکو مینیرو به قهرمانی 
رسید. همچنین برای هفتمین سال متوالی یک تیم برزیلی در کوپا 
لیبرتادورس قهرمان شد؛ روندی که از سال۲۰۱۹ با قهرمانی خود 

فلامینگو آغاز شد.

قاتل جام‌ها
فیلیپه لوئیس برای کسب قهرمان خیلی عجله دارد

اعتراض 
وارد 
نیست!
تراکتور و یک نتیجه 
ناامیدکننده در لیگ برتر؛ 
چرا آنها این همه خشمگین 
هستند؟

 
پولگار،  ساندرو، 

جورجینیو، لینو، رویال و نیگس بازیکنان 
مشهور فلامینگو هستند و از همه مهم‌تر، دنیلو، 

مدافع اسبق سیتی، رئال‌مادرید، پورتو و یوونتوس است 
که گل قهرمانی فلامینگو را هم مقابل پالمیراس زد و فلامینگو 
را پس از 3سال به بام فوتبال آمریکای جنوبی بازگرداند و انتقام 

فینال سال2021 را گرفت. او حالا این عناوین را به‌عنوان بازیکن 
در اختیار دارد؛ قهرمان لیگ پرتغال، لالیگا، سری‌آ، لیگ برتر 
انگلیس، سری‌آی برزیل، جام‌حذفی و جام اتحادیه انگلیس، 
جام حذفی )2( و سوپرجام ایتالیا، سوپرجام برزیل، لیگ 

قهرمانان اروپا )2(، سوپرجام اروپا، کوپا لیبرتادورس‌)2(. 
دنیول تنها بازیکن تاریخ است که قهرمان لیگ 

برزیل، لیگ پرتغال، پرمیرلیگ، 
سری‌آ و لالیگا شده.

   در شرایطی که انتظار 
می‌رفت اوسمار ویه‌را با تیمی 
قابل پیش‌بینی‌تر وارد میدان شود، تنها و مهم‌ترین 
غافلگیری ترکیب پرسپولیس، حضور سرژ اوریه، 
مدافع ساحل‌عاجی بود که نامش پس از امضای قرارداد 
پرحاشیه، بیشتر با مصدومیت‌های ریز و درشت گره 
خورده بود تا عملکرد فنی درخشان. قرار گرفتن اوریه 
در سمت راست جای یعقوب براجعه، نشان داد که کادر 
فنی پرسپولیس با وجود تردیدها و حواشی مربوط به 
آمادگی این بازیکن، تصمیم گرفته تا از تجربه بین‌المللی 
او در حساس‌ترین بازی فصل استفاده کند. به هر حال 
او سابقه بازی در پاریس، تاتنهام و گالا را داشته و شاید 
همین مسئله باعث شد تا اوسمار روی او ریسک کند، 
تصمیمی که با شروع بازی و حداقل در دقایق ابتدایی 
معلوم شد خیلی هم درست نبوده. به هر حال کوشکی 
خیلی زود نشان داد دست بالا را در مصاف با اوریه دارد.

   و اما برسیم به‌خود بازی که با برتری پرسپولیس 
در دقایق ابتدایی آغاز شد. تیم اوسمار که به فوتبال 
هجومی معروف است، مالکیت توپ را از همان شروع 
بازی در اختیار گرفت و در ‌10دقیقه ابتدایی توانست 
صاحب ‌2موقعیت خوب روی دروازه استقلال شود. 
جالب اینکه هر 2 موقعیت توسط اورونوف خلق شد 
اما آدان توانست ضربات نه‌چندان دقیق و محکم 

ستاره ازبکستانی را مهار کند. حتی دقیقه یازدهم هم 
امید عالیشاه از میانه زمین شانسش را برای باز کردن 
دروازه آدانی که کمی جلو آمده بود، امتحان کرد اما 
توپ به شکلی خطرناک از بالای دروازه به بیرون رفت 

تا استقلالی‌ها نفسی به راحتی بکشند.
   پس از شوک ابتدای بازی، استقلالی‌ها کم‌کم 
به‌خودشان آمدند و توانستند با مهار اورونوف، جریان 
بازی را تا حد زیادی کنترل کنند. همین‌جا بود که بازی 
دیگر از آن شور و هیجان ابتدایی‌اش افتاد و به یک‌بازی 
کاملا معمولی تبدیل شد. در این بین جدی‌ترین 
موقعیت بازی تا پایان نیمه‌اول را هم استقلالی‌ها روی 
دروازه حریف خلق کردند. آسانی که تا حد زیادی در 
شروع بازی از سوی پرسپولیسی‌ها مهار شده بود، 
بالاخره دقیقه37و پشت محوطه جریمه صاحب 
موقعیت شوت‌زنی شد اما ضربه او به شکلی خطرناک و 

اختلافی اندک به بیرون رفت.
   در نهایت نیمه اول با تساوی بدون گل به پایان 
رسید، آن‌هم در شرایطی که بازی در اراک هیچ 
شباهتی به دربی بزرگ پایتخت نداشت. شاید تنها 
اتفاق جذاب نیمه‌اول هم که نظر بینندگان را به‌خود 
جلب کرد، لحظه‌ای بود که بازیکنان ‌2تیم تصمیم 
گرفتند بدون حضور داور برای خودشان بازی کنند! 
بله در فاصله یک‌دقیقه مانده به پایان بازی، پرسپولیس 

صاحب یک‌کرنر شد و پرت کردن اشیا به سمت عالیشاه 
باعث شد تا داور بازی را متوقف کند. جالب اینکه در این 
صحنه داور به سمت ناظر رفت تا گزارشی به او بدهد و 
همین‌جا بود که پرسپولیسی‌ها بازی را از سر گرفتند 
و استقلالی‌ها هم سخت دفاع کردند تا توپ گل نشود!

   نیمه‌دوم این استقلالی‌ها بودند که شروع بهتری 
داشتند. پرس شدید آبی‌ها باعث شد تا حدود ‌20دقیقه 
استقلال مالکیت توپ را در اختیار بگیرد و به نوعی 
پرسپولیس را عقب بنشاند. اشتباه پورعلی‌گنجی در 
همان دقیقه اول نیمه‌دوم، یک‌فرصت خوب را در 
اختیار رزاقی‌نیا قرار داد اما شوت محکم این بازیکن از 
پشت محوطه جریمه با واکنش سریع نیازمند همراه 
شد. جدی‌ترین موقعیت بازی برای استقلالی‌ها هم در 
دقیقه ششم نیمه مربیان رخ داد؛ جایی که سحرخیزان 
به نوعی با نیازمند تک‌به‌تک شد اما نتوانست توپ را از 

دروازه‌بان قرمزها عبور دهد.
   استقلالی‌ها که نیمه‌دوم را پرفشار آغاز کرده بودند، 
نتوانستند به پرس شدید در زمین پرسپولیس ادامه 
دهند و رفته‌رفته توپ را در اختیار پرسپولیس قرار 
دادند. از اواسط نیمه‌دوم پرسپولیسی‌ها مالکیت توپ 
را در اختیار داشتند اما نتوانستند از این برتری استفاده 
کنند. پاس‌های پرتعداد پرسپولیسی‌ها که بیشتر آنها 
هم رو به عقب یا در عرض بود، فقط وقت بازی را کشت 

وگرنه موقعیت چندان جدی‌ای برای آنها به همراه 
نداشت. شوت قلی‌زاده در دقیقه81 و شوت بیفوما در 
دقیقه85تنها اتفاقات مهم نیم ساعت پایانی بازی بود 

که می‌توان  به آنها اشاره کرد.
   بد نیست اشاره‌ای هم به تعویض‌های مربیان در 
نیمه‌دوم داشته باشیم که دردی از بازی دوا نکرد. 
ساپینتو در این بازی فقط یک تعویض انجام داد که آن 
هم آوردن قلی‌زاده به جای منیر الحدادی بود. به هر 
حال ستاره مراکشی استقلال که با وجود مصدومیت 
به این بازی رسیده بود، در جریان بازی حضور نداشت 
و شاید همین مسئله باعث شد تا ساپینتو بیشتر از این 
روی او ریسک نکند. در مقابل اوسمار ‌2تعویض انجام 
داد که یکی از آنها فرشاد احمدزاده بود که حرکت 
خاصی در زمین انجام نداد و بیشتر تماشاگر بود. در 
مقابل بیفوما با تحرک بالا توانست کمی به پرسپولیس 
در حمله کمک کند اما سردرگمی او مانع از خلق 

موقعیت‌های جدی شد.
   چهره خاص دربی بدون گل دیشب هم شاید مدافعان 
کناری تیم ملی بودند؛ صالح حردانی در دفاع راست 
استقلال و میلاد محمدی در دفاع چپ پرسپولیس. به 
هر حال اورونوف و آسانی قرار بود ستاره‌های این بازی 
باشند اما مدافعان ملی‌پوش استقلال و پرسپولیس به 

خوبی توانستند از پس آنها بربیایند.

ادامه از 
صفحه9
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